Публичный доклад муниципального общеобразовательного учреждения «Медягинской основной школы» Ярославского муниципального района за 2019-2020 учебный год

Общая характеристика.

Муниципальное общеобразовательное учреждение « Медягинская основная школа» ЯМР расположена по адресу:

150514 Ярославская область , Ярославский район, с. Медягино, дом № 33A Учреждение имеет:

- Лицензию на осуществление образовательной деятельности:
 Серия 76Л02 № 0000223 от 15.12.2014 года № 241/14
- Свидетельство о государственной аккредитации:
 Серия 76A01 № 0000162 от 14.05.2015 года № 85/15

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Медягинская основная школа» Ярославского муниципального района открыта 19 февраля 1977 года, находится в 22 км от г. Ярославля по дороге Ярославль — Данилов, в 9 км. от Кузнечихинского сельского поселения. Школа находится в с. Медягино, центральной усадьбе ООО «Агромир», ранее ООО колхоз «Горшиха».

В 2007 году школе передано здание дошкольных групп, численность которых насчитывает 22 воспитанника. Школа имеет школьный краеведческий музей, которому в 2006 году присвоено Федеральным центром туризма и краеведения звание школьного краеведческого музея, перепаспортизация музея проведена в 2013 году.

С 2014 года школа является базовой для прохождения практики студентов Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д.Ушинского по специальности «Музыкальное образование» на договорной основе.

С 1998 года школа сотрудничает с кафедрой педагогики и психологии по проблемам сельской школы. Педагоги школы участвуют в разработке методических пособий по разновозрастному обучению, вопросам воспитания гражданской идентичности сельских школьников. Школа ежегодно принимает участие в межрегиональных конференциях сельских школ, проведении мастер- классов и выступает по вопросам воспитания и обучения в сельской малочисленной школе. С 2015 года школа включена в состав Ярославской региональной общественной организации «Лидеры сельских школ».

В 2015 года в школе успешно прошла экспертиза в рамках информационно – методического сопровождения процедуры государственной аккредитации и лицензирования.

МОУ Медягинская ОШ ЯМР реализует основную образовательную программу дошкольного образования, основную образовательную программу начального общего образования, основную образовательную программу основного общего образования.

Школа осуществляет с 2005 года обучение детей по адаптированной основной общеобразовательной программе образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).

Для детей с OB3, имеющих рекомендации ПМПК к обучению по основным образовательным программам образовательный процесс организован в условиях общеобразовательных классов по индивидуальным учебным планам. 90% педагогов прошли курсы повышения квалификации по обучению детей с OB3.

С 2017 года проводится обучение на дому по индивидуальному учебному плану по адаптированным образовательным программам ,в 2019-2020 учебном году обучающаяся закончила 4 класс.

Школа является малокомплектной. На 2019/2020 учебный год было скомплектовано 5 классов.

По причине малой наполняемости классов обучение в начальных классах ведется в классах-комплектах и в разновозрастных группах по ряду предметов (музыка, физическая культура, технология, изобразительное искусство) и во внеурочной деятельности.

Обучение проводится в одну смену, по пятидневной учебной неделе.

С 2017-2018 учебного года введен наряду с английским языком второй иностранный язык- немецкий язык. Школа имеет хорошее наглядно-методическое обеспечение по преподаванию второго иностранного языка. МОУ Медягинская ОШ ЯМР с 1994 года сотрудничает с Гёте — институтом по обеспечению учебными пособиями, периодическими изданиями, учебниками для проведения уроков и занятий по внеурочной деятельности. Приоритетные направления для решения основных задач:

- Обеспечение качественного, эффективного и доступного образования.
- Использование здоровьесберегающих технологий в учебно-воспитательном процессе.
- Повышение уровня воспитательной работы
- Воспитание духовно-нравственных и патриотических качеств личности.

Приоритетными направлениями воспитательной системы в школе являются духовнонравственное, гражданско-патриотическое, здоровьесберегающее. В реализации программы патриотического и духово-нравственного воспитания большую роль играет школьный краеведческий музей. Воспитательная работа ведется по 5 направлениям (я и школа, я и культура, я и семья, я и Отечество, я и я) и направлена на совершенствование и формирование патриотических качеств подрастающего поколения, сознания, верности Отечеству и уважительному отношению к родному краю, профилактике ПАВ, безнадзорности и правонарушений. С 2008 года в школе ежегодно проводятся научно – практические конференции.

Воспитательная работа классных руководителей направлена на совершенствование и формирование патриотических качеств личности, воспитания сознания, верности Отечеству и уважительному отношению к родному краю, профилактике ПАВ, безнадзорности и правонарушений. В 2019-2020 учебном году в школе нет правонарушений.

Школа старается адаптировать учебный процесс к индивидуальным особенностям школьников, различному уровню содержания обучения, условиям развития школы в целом, путем введения в образовательный процесс новых методик обучения и воспитания, диагностики уровня усвоения знаний, умений и навыков, создания условий для максимального раскрытия творческого потенциала детей, комфортных условий для развития личности ребенка.

МОУ Медягинская ОШ ЯМР находится в селе Медягино с численностью 500 жителей. Трудоспособное население занято в социальной сфере, сельском хозяйстве, большая часть населения работает в г. Ярославле.

Наша школа является главным образовательным центром села. Школа работает в тесном сотрудничестве с культурно-образовательными учреждениями: сельской библиотекой, Советом ветеранов, Советом музея. Совместно с данными учреждениями проводятся мероприятия патриотического, экологического, краеведческого и досугового характера: День села, День согласия и примирения, День матери, День защитников Отечества, Масленица, экологические праздники, краеведческие мероприятия ,новогодние праздники и другие. Дети и родители являются постоянными участниками данных мероприятий.

Школа старается в условиях современного образования работать эффективно. Результаты работы соответствуют требованиям государственного стандарта и положительно оцениваются учредителем, родителями, обучающимися и партнерами.

Это подтверждается:

– 100% поступлением выпускников школы в другие учебные заведения и их успешным дальнейшим обучением;

- успешным прохождением лицензирования и получением государственной аккредитации (2015 г.);
- высоким процентом качества знаний по итогам учебного года, 2019-2020 учебный год 44%;
- успешным прохождением государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования;
- стабильностью участия в школьных (100%) и районных спортивных соревнования (42%);
- 27% педагогов школы имеют высшую квалификационную категорию, 53% первую квалификационную категорию, 20% соответствие занимаемой должности; награждены значком «Отличник народного просвещения РФ» -1 человек, Почетной грамотой Министерства образования и науки 3 человека, нагрудным знаком «Почетный работник общего образования РФ» 2 человека.
- отчетами и выводами инспектирующих школу работников;
- хорошей оценкой состояния готовности школы к образовательному процессу, устранением замечаний, предъявленных инспектирующими организациями;
- участием педагогов и администрации школы в работе районного жюри по проверке олимпиадных и экзаменационных работ (30 %), в работе проблемных групп в рамках работы ассоциации школы-лидеры Ярославской области-60 (%);
- высоким процентом участия детей в школьных (100%), районных и областных мероприятиях-68%. В 2019-2020 учебном году школа приняла участие в 4 муниципальных и областных конкурсах, 1 виде спортивных соревнований, Проведено 10 школьных мероприятий, 2 встречи и концертов с участием представителей социума, партнеров, студентов ЯГПУ им. К.Д. Ушинского в рамках педагогической практики.

В течение многих лет школа работает без второгодников.

Обучающаяся 9 класса (2012 г.) по адаптированным программам 7 вида поступила в техникум на бюджетное место. В 2013 году 2 обучающихся 9 класса 8 вида продолжили дальнейшее обучение в профессиональных лицеях № 24 и № 26. В 2014-2015 учебном году средний балл государственной итоговой аттестации выше районного и областного и составил: по математике - 19,15% (район-17,2%, область-16,4%), по русскому языку-33% (район - 31,89%, область - 30,6%). Качество сдачи экзаменов по русскому языку и математике на «4» и «5» составил 100%. В 2015-2016 учебном году справляемость составила100% по адаптированным образовательным программам 8 вида. Результаты ОГЭ по русскому языку в 2016-2017 учебном году показали: справляемость - 100%, средний балл - 35 (район - 31,17, область - 31,3), максимальный балл - 38, минимальный балл - 27. Результаты ОГЭ по математике в 2016-2017 учебном году показали: справляемость - 100%, средний балл - 17 (район - 15, область - 17,3), максимальный балл - 21, минимальный балл - 13.

Обучающиеся имеют возможность заниматься в компьютерном классе, школьном краеведческом музее, в музыкально — хореографическом классе, в библиотеке.

100% обучающихся охвачены горячим питанием через буфет — раздаток.

В школе созданы условия для безопасного пребывания обучающихся: ведется видеонаблюдение, оборудована АПС, тревожная кнопка связи с полицией и пожарной охраной, имеется ограждение по периметру здания, установлены светильники по освещению территории.

Материально-техническая база позволяет осуществлять учебно-воспитательный процесс на должном уровне. Финансовое обеспечение образовательного процесса возложено на школьную бухгалтерию.

Библиотечный фонд школы разнообразен и постоянно пополняется за счет приобретения справочной и художественной литературы, он востребован и обучающимися и педагогами. Хорошая МТБ позволяет позитивно и творчески обеспечить

процесс обучения. Материально – техническая база постоянно обновляется и нормативно-бюджетного совершенствуется за счет введения финансирования, расширения сети социального партнерства, привлечения спонсорских средств. В школе имеется тренажерный зал, кабинет обслуживающего труда, библиотека, спортивный зал, музыкально-хореографический кабинет, мастерская, компьютерный оборудованный в соответствии с требованиями Сан ПиНов. Библиотека укомплектована учебниками и художественной литературой. Обучающиеся обеспечены учебниками по всем предметам, а учителя через библиотеку медиатекой. Учебный процесс оснащен компьютерами, ноутбуками, мультимедийным и интерактивным оборудованием.

Широко используется в учебном процессе ресурсы кабинета информатики и сеть Интернета (92 % детей в совершенстве владеют компьютером, в том числе и дети с ОВЗ). Школа имеет пришкольный участок в размере 1 га. Все обучающиеся включены в работу органов школьного ученического самоуправления.